

О Т З Ы В

*на автореферат диссертационной работы Рагозиной Анастасии Юрьевны  
«Рейтинговая оценка качества жизни населения муниципальных  
образований», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика труда)*

В современном мире качество жизни населения выступает одним из главных факторов эффективного функционирования любой хозяйственной системы. Экономическое развитие и наращивание темпов экономического роста должны сопровождаться повышением качества жизни населения. В то же время, изменение социально-экономических основ общественного устройства, затянувшаяся рецессия отечественной экономики, повышение самостоятельности субъектов страны в решении экономических и социальных проблем без должного финансового обеспечения привели к значительной дифференциации качества жизни населения как между регионами, так и внутри них. Это определяет актуальность выбранной соискателем темы диссертационной работы.

В процессе исследования диссидентом разработаны положения и выводы, обладающие признаками научной новизны: уточнено понятие «оценка качества жизни»; раскрыты особенности оценки качества жизни населения на муниципальном уровне; разработан авторский критерий систематизации показателей оценки качества жизни; предложена методика рейтинговой оценки качества жизни населения, которая базируется на экономико-статистических и социологических показателях. Отмечу, что разработанная методика основывается на значительной информационной базе, включающей и объективные, и субъективные (личностные оценки) показатели.

Как следует из автореферата, разработанные автором теоретико-методические положения и рекомендации реализованы в деятельности Министерства экономики Свердловской области, Администрации Северного

управленческого округа, а также учебном процессе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет».

Несмотря на отмеченные положительные моменты, хотелось бы высказать замечание, связанное с организацией социологического исследования жителей муниципалитетов. На стр. 19 автореферата приведена использованная автором формула для определения объема выборочной совокупности, корректность применения которой, а следовательно, и репрезентативность результатов опроса вызывают сомнения. В автореферате не указан тип использованного выборочного наблюдения, объемы генеральных совокупностей в муниципалитетах, не рассчитана ошибка выборки.

В целом же содержание автореферата позволяет судить о том, что диссертационная работа представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, выполненное на актуальную тему, содержащее ряд теоретических положений и практических рекомендаций, обладающих научной новизной, а его автор Анастасия Юрьевна Рагозина заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук, профессор,  
заместитель директора по науке и инновациям  
Института экономики и управления  
ФГАОУ ВО «Уральский  
федеральный университет  
имени первого Президента  
России Б.Н. Ельцина»



Анна Петровна Багирова

Адрес места работы: 620002, г. Екатеринбург,  
ул. Мира, 19  
Контактный телефон: 8-9-222-222-443  
e-mail: a.p.bagirova@urfu.ru

07.04.2021

